過度捕撈河流污染 10年減產逾半

日甲流達警報級

中小學重災 日本國立感染症研究所昨日宣布,從1月21日至27日一周內,全國報

告流感患者約214萬人,比前一周增加74萬人。全國約5,000家定點醫療 機構報告的流感患者人數,平均已超過30人的「警報」級別標準,意 味流感大流行。與去年一樣,今年流行的也主要是甲型流感H3N2。

按年齡分,預計5至9歲的患者佔16.4%,10至14歲佔14%,可見初中 和小學流感蔓延較為嚴重。從地區來看,平均患者數最多的是新潟縣 (53.81人),之後依次是千葉縣和長崎縣。厚生勞動省指出,今後流感流 行還可能進一步擴大,呼籲民眾認真洗手,採取徹底預防措施。

■共同社/新華社



今年是法國巴黎聖母院落成850周年紀念,9個新鑄銅鐘前日運抵教 堂,取代音調早已不合的舊鐘。即日起至2月25日,新鐘將於教堂公 開展覽,之後正式安裝,並於下月23日首次敲響,迎接復活節。圖為 巴黎民眾夾道歡迎新鐘駕到。 ■《每日郵報》

港人愛吃的日本鰻魚出現絕種危機!日本環境省昨日宣 布,將該國鰻魚列入「瀕危物種紅色名單」的「瀕危IB

> 類 | , 並指在過去10年, 由於過度捕撈和河流污 染, 導致鰻魚減少逾半以上。專家表示, 日 本鰻魚消費佔全球總量70%,對鰻魚瀕 **臨絕種負有不可推脱的責任**,為長期安 全地食用鰻魚,應制訂健全的保護措 施,同時加大從中國進口。

天 境省召開專家座談會商討後決定,將鰻魚滅絕危險提升至排第2高的「IB類」 位置。由於紅色名單沒法律約束力,鰻魚捕撈和交易市場仍得不到有效規範, 但此次行動可成為提高鰻魚保育意識的契機。

日民主食 價飆無阻消費

日本鰻魚主要生存在日本和中國等地,是日人餐桌上必不可少的水產品之一,該國 自古有「吃鰻魚精神百倍」的説法,多用於夏季解乏和補充體力。今年鰻魚價格高 漲,仍無損購買意慾。近幾年來,由於過度捕撈和河川環境惡化,鰻魚數量越來越 ,捕獲量降至高峰期的1/15。

> 因此,日本市場上流通的鰻魚絕大部分是養殖,且多從中國 進口,但養殖鰻魚目前還無法繁殖,魚苗仍需

捕撈。去年秋天,鰻魚生產量位居 日本國內第3位的宮崎縣,下達地 方政府首個「禁漁令」, 保護 河川內的鰻魚苗。 ■共同社/

日本新聞網/日本新華僑報網

裔

英國維珍航 空捲入種族歧視 一名黑人 男子早前以原本 的非裔姓氏「帕 基奥」(Kpakio)(見 圖),申請維珍電

話服務中心的職 位,但不獲考慮,之後他改用英國 式姓氏「歐文」(Owen)再度應徵, 結果對方即時致電他7、8次提出錄 用。男子前日向僱傭審裁處控告維 珍涉嫌種族歧視。

36歲的帕基奧生於利比里亞, 2002年以難民身份與3名子女移民 英國,並獲公民身份。他擁有斯旺 西大學國際關係學位,學歷和經驗 絕非問題,但首次求職不獲理會。 他估計對方是因其姓氏而拒絕,故 改用「歐文」為姓,又將履歷表簡 化,結果反獲維珍約見。

他説:「當我用英文名後,待遇 竟大為不同。他們找了我7、8次, 甚至我不回覆也繼續找。」

■《每日郵報》



駕

■索佩納(右)前年迎娶 續香火, 前年結婚

名古巴

時自願入贅改姓丁(Dinh),並辦好 本相安無事,但上月當地政府卻發 信指控他「企圖使用詐騙手段取得」 駕駛執照,事件成為全國媒體焦 點,引起究竟男士婚後可否申請改 妻姓的爭論。

事主原本姓索佩納,婚後改姓丁 後,即按規定更新資料,包括駕駛 執照。但取得新駕照1年後,當局 卻突然發信指控他使用假資料,並 吊銷其執照,要求他必須出示法院 簽發的改名文件。不過原來美國目 前只有加州、紐約州等9個州容許 丈夫婚後改妻姓, 佛州並不包括在 內,故無法向法院申請改姓。

■《Cosmopolitan》/中央社

■賊人在勒索信

中附上「餅乾怪」

咬金餅招牌的照

法新社

已婚女心臟病風險大減



人來說,已婚者的急 亡率都比單身者低: 這現象對女性而言尤

利研究所、圖爾庫大學醫院等機構研究人員在新-期《歐洲預防心臟病學雜誌》發表報告説,他們調 查1993年至2002年間、芬蘭逾1.5萬名35歲至74歲急 性心臟病患者的死亡率和婚姻狀況,發現與同齡患 者相比,單身男女患病風險分別比已婚者高58%至 66%和60%至65%;單身男性死於心肌梗塞的風險比 已婚者高60%至168%;單身女性死於心肌梗塞的風 險更比已婚者高71%至175%。

生活更健康 有伴侶看護

研究人員認為,已婚者生活方式更健康,並擁有 更廣泛人際關係網絡,獲更多社會支持,心理健康 狀況優於單身者;再者,心臟病突發後,由於身邊 有人,已婚者能更及時獲救治。

國際新聞多為之於 SO FUN

■責任編輯: 孔惠萍



盜百年金餅招牌 名店否認造假宣傳

勒索餅乾

在勒索信中威脅若不照辦,金餅招牌將會 **伊**「像奥斯卡(《芝麻街》另一角色)般住在垃圾桶」。 百樂順前日在facebook承諾只要那塊20公斤的金餅招牌

完璧歸趙,便會捐 5.2萬盒餅予慈善機 構。發言人否認這是 宣傳伎倆,強調公司的 確希望早日取回招牌。

■路透社/德國《明鏡》周刊



■金餅招牌被偷

歲半BB懂讀心

化,有關能力的建立時間亦相若。

嬰孩懂讀心!美國加州大學洛杉磯分校早前研究來

自中國、厄瓜多爾及斐濟農村的91名幼童,發現他

會建立同理心的想法,且即使身處不同文

研究員測試年齡介乎19個月至5歲的

■《每日郵報》

幼童,先由測試員A進入房間,將物件

放在一個隱蔽地方,測試員B再將物

件放進口袋,A回來後,研究員問

幼童會在哪裡尋找物件。結果,

幼童們一致看着物件最初存放

的地方,顯示他們已懂得從A的

角度思考。



法國型男實證

晴天追女易得手

杜蕾斯迪拜「救命 |速遞

1小時必達

全球最大安全套品牌之 一杜蕾斯本周起,在迪拜 推出「SOS安全套」外賣 服務,聲稱只要1小時, 便可將安全套送到全城 任何一戶門口,而且會 扮成薄餅速遞員出現, 絕不驚動枕邊人。

用戶只要下載杜蕾斯 的手機應用程式(app)或 登入網站,便可訂購,

服務時間為每日下午4時至清晨4時。公司計劃將服務拓 展至阿聯酋其他地區,更邀請網民在facebook專頁投票 選出下一個服務地點。 ■美聯社/法新社

人道毀滅前獲救

同志老虎狗改名「艾頓」

美國田納西州一隻雄性老虎 狗被舊主人指有同性戀傾向,遭 拋棄在動物庇護中心,面臨人道毀 滅,幸好在最後關頭獲好心人收養, 保住一命。新主人弗蘭斯為牠改名叫 「艾頓」(Elton)(見圖),與公開同性戀身份 多年的英國殿堂級歌手艾頓莊同名。

據庇護中心表示,艾頓的原主人因見牠趴在 另一隻雄性犬身上,故認為牠是同性戀。有網民

從庇護中心的facebook專頁知道艾頓的身世,將消息廣泛轉載,吸引大量網民關 注,不少人都認為不應因為舊主人的無知,便害死一條生命。

有動物專家指出,雖然狗隻同性行為偶有發生,但雄性狗狗趴在同性身上並不一 定代表是同性戀。

■《每日郵報》



貓頭鷹轉頭270度 全因血管獨特腦藏血庫

一般動物頭部轉動角度太大可能導致大腦供血中斷斃命, 為何貓頭鷹天生異稟,罕有能轉動270度?美國約翰霍普金斯 大學醫學院解剖了3種貓頭鷹,發現原來因為牠們體內有4種 獨特構造。當中脊椎動脈進入頸部的位置,較其他鳥類高, 為頸部製造更多活動空間。

與人類不同,貓頭鷹頸動脈和脊椎動脈之間有不少幼小血 管連接,即使頭部急轉270度,兩條大動脈之間仍可維持血液 流通,防止腦部供血中斷。此外,其頭的底部有血液儲存空 間,可維持頭部轉動時的腦部供血。

